



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

SENATUL ROMÂNIEI

COMISIA PENTRU MUNCĂ, FAMILIE ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ

Nr. XXVII/173/2006

Către,

BIROUL PERMANENT AL SENATULUI

În conformitate cu prevederile din Regulamentul Senatului,
vă înaintăm următorul

RAPORT

asupra **propunerii legislative** pentru modificarea și completarea Legii nr. 189//2000 privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 105/1999 pentru modificarea și completarea Decretului-Lege nr. 118/1990 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere de la 6 martie 1945, precum și celor deportate în înstrăinătate ori constituite în prizonieri, republicat, cu modificările ulterioare

Prin adresa nr. L663/2006 a Biroului Permanent al Senatului, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială a Senatului a fost **sesizată** cu

examinarea și întocmirea raportului la propunerea legislativă precizată în titlul prezentului raport.

Propunerea legislativă aparține domnului senator Viorel Arion

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare **completarea articolului 1 al Legii nr. 189/2000 pentru aprobarea OG nr. 105/1999 prin adăugarea unei litere noi care să includă printre beneficiarii acestui decret și persoanele refugiate, expulzate, strămutate, deportate sau care s-a născut într-o astfel de familie între 6 septembrie 1940 și 6 martie 1945.**

Propunerea a primit avize **negative** de la Comisia pentru drepturile omului, culte și minorități, de la Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piața de capital și de la Consiliu Economic și Social. Consiliul Legislativ a avizat-o **favorabil**, iar **Guvernul nu susține propunerea legislativă.**

La ședința Comisiei din data de 17. 10/2006 au fost invitați și au participat reprezentanții Ministerului Muncii, Solidarității Sociale și Familiei.

Ca urmare a examinării propunerii legislative, Comisia a decis, cu majoritate de voturi, adoptarea unui **raport de respingere**. Motivele respingerii constau în faptul că se extinde categoria de beneficiari și pentru persoanele care au fost refugiate, expulzate, strămutate, deportate sau care s-au născut într-o astfel de familie în **perioada dintre 6 septembrie 1940 și 6 martie 1945, pentru care nu sunt precizate sursele de finanțare**. Precizăm că Ordonanța Guvernului nr. 105/1999 are în vedere motivele etnice și rasiale, nu motivele politice.

Prin conținutul său, proiectul de lege face parte din **categoria legilor ordinare** iar **Senatul este prima cameră sesizată.**



PREȘEDINTE COMISIE

**SENATOR
ARON IOAN POPA**

iz

SECRETAR COMISIE

**SENATOR
PAUL PĂCURARU**